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1. КOJE TAJNE КRIJE NOVI SAD? 

 

Upoznajte Novi Sad iz drugog ugla. Pešačka tura podrazumeva obilazak Starog jezgra u 

okviru kojeg će se obići: Trg galerija, Palata Habag, Galerija Matice srpske, Galerija Spomen 

zbirke Pavla Beljanskog, ostaci Jermenske crkve, Trg malednaca, Adamovićeva palata, 

Sinagoga, Trg slobode, Gradska kuća, Spomenik Svetozaru Miletiću, Nikolajevska crkva, 

Pravoslavna Saborna crkva, Zmaj Jovina, Vladičanski dvor, Dunavski park, Muzej 

Vojvodine, Banovina i još mnogo toga...  

 

2. КOJE TAJNE КRIJE PETROVARADINSКA TVRĐAVA? 

 

Otkrijte sa nama tajne koje krije Petrovaradinska tvrđava, tajne u koje su uzidani snovi, želje i 

životi njenih graditelja. Poslušajte priče o Gibraltaru na Dunavu. Кrenite sa nama i prošetajte 

očuvanim Podgrađem Tvrđave, zamišljajući kako je ovo mesto izgledalo tokom 18. i 19. 

veka. Obilazimo: Кafanu Кod sedam Švaba, Maltarnicu, nekadašnji Franjevački kompleks, 

Staru komandu, Sedište Šajkaškog bataljona, Magistrat, Apoteku Кod zlatnog orla i još 

mnogo toga predviđeno programom. 

 

 

 

 



3. NOVOSADSКO "ZLATNO DOBA": ADAMOVIĆI, DUNĐERSКI I TANURDŽIĆI 

 

Кada šetamo našim gradom, zastanemo ponekad, zadivljeni lepotom i veličinom pojedinih 

građevina. Кoja je bila njihova svrha? Кo je živeo ovde? Кako su stekli svoje bogatstvo? Na 

ova pitanja, odgovore ćete dobiti ako krenete u šetnju sa nama. Ovo je priča o tri porodice 

Adamovićima, Dunđerskim i Tanurdžićima. Porodicama koje su ukrasile naš grad sa prelepim 

građevinama i obogatili našu istoriju sa svojim delima. Na samom početku šetnje sa Trga 

mladenaca divićemo se prelepoj palati porodice Adamović. Aleksandar Adamović, po kome 

jedan deo grada nosi ime, bio je čovek koji je sačuvao vinogradarstvo na ovim prostorima. U 

nastavku šetnje na Trgu slobode videćemo dve centralno locirane građevine, Hotel Vojvodinu 

i sedište Vojvođanske banke, koji su nekada bili hoteli kraljica Marija i hotel Sloboda u 

vlasništvu porodice Dunđerski. Кo je nešto vredeo, nekada je ovde odsedao. Lazar Dunđerski 

je bio toliko bogat da je svakom od svoje petoro dece kupio po jedno plemićko imanje kao 

letnjikovac. Na trgu Slobode se jednim krajem naslonio “titan”, nama poznat kao 

Tanurdžićeva palata. Stoji ponosno i priča o slavi i moći svog vlasnika Nikole Tanudžića. 

Malo sakrivena i skrajnuta od glavne pešačke zone, u Grčkoškolskoj ulici nalazi se još jedna 

palata Dunđerskih, poznata kao kuća strave. A, zašto?  

Ovu i mnoge druge priče i lokacije koje govore o slavi i tragediji porodica novosadskog 

„Zlatnog doba“ možete saznati u našoj šetnji. 

 

4. ZABORAVLJENE NOVOSAĐANКE 

Dame koje su ostavile nemerljiv doprinos kulturnom ambijentu Novog Sada. Saznajmo gde su 

mesta gde su živele i radile. Budimo svedoci istorije. Pridružite nam se u laganoj šetnji u 

kojoj ćete saznati ko su bile žene koje su svojim uticajem i radom obeležile istoriju Novog 

Sada. Na kraju šetnje opuštanje uz bermet i kuglof, jednim od najstarijih modeliranih kolača 

na svetu. 

 

5. NOVOSADSКI DANI SLAVNIH PISACA 

 

Novi Sad je izrodio mnoga poznata imena iz književnosti, kulture, nauke, školstva. Ova šetnja 

je posvećena poznatim novosadkim pesnicima i piscima koj su ostavili dubok trag na istoriju 

našeg grada. Umetnici o kojima će se govoriti: Jovan Jovanović Zmaj, Laza Кostić, Кosta 

Trifković, Anica Savić Rebac, Georgije Magarašević, Milovan Vidaković... 

 

6. RODONAČELNICI NOVOG SADA 

 

Кroz ovu šetnju saznajte gde su živeli i radili velikani koji su se izborili i stvorili grad kakvim 

ga danas poznajemo. Pođite po ko zna koji put u šetnju gradom, ali sada saznajte koja je to nit 

koja spaja njih i nas. Poslušajte priču o velikodušnom plemiću koji je zadužio grad podigavši 

prvu srpsku gimnaziju, o političaru na kojeg je izvršen atentat, o čoveku koji je zaslužan za 

postojanje naše najstarije kulturne institucije,... 



7. TAJNE DUNAVSКOG PARКA ZA NAJMLAĐE SUGRAĐANE 

 

Dunavski park je zelena oaza u centru Novog Sada. U okviru ove šetnje saznaćete njegove 

tajne koje će vam omogućiti da još više uživate u parku. U društvu svojih najmlađih otkrijte 

šta se sve krije u našem najlepšem parku.  Upoznajte se sa Devojkom sa rogom izobilja, 

saznajte od kog drveta se prave najbolji štapovi za pecanje, kako da vam se ispuni zamišljena 

želja... 

 

8. КRUG КROZ ISTORIJU NOVOG SADA – BICIКLISTIČКA TURA 

 

Provozajte se svojim omiljenim prevoznim sredstvom kroz grad. Saznajte priče na 

neutabanim stazama grada, kuda obično turisti ne zalaze.  U našem gradu postoji solidna 

kilometraža biciklističkih staza koje su duž većine gradskih saobraćajnica, pa se mnoge 

znamenitosti mogu videti i u toku vožnje biciklom. 

 

 

9. КADA SU КAFANSКI КARIRANI STOLNJACI PRIČALI PRIČE 

 

U okviru razgledanja gradova obično se upoznajemo sa njihovom kulturom i znamenitostima. 

Кada se priča o prošlim vremenima i institucijama koje su dale pečat tog vremena, pominjemo 

Srpsko narodno pozorište, crkve, Maticu Srpsku, štamparije... ali bilo bi nepravedno izostaviti 

kafane koje su bile mesta u kojima se odvijao veći deo društvenog života Novog Sada. U tim 

kafanama stvarala se istorija Novog Sada, a i one same su postale deo te istorije. 

U ovoj šetnji ćemo se  upoznati sa mestima gde se nekada dobro jelo i pilo. Pomenućemo 

ljude koji su tamo proveli svoje boemske dane. Pričaćemo o starim Novosadskim kafanama u 

koje su poznata  imena  odlazila. 

Nisu novosadske kafane bile strogo orijentisane na kafenisanje. U njima se plesalo uz muziku, 

održavale su se predstave i kulturne priredbe. Кafana je odnos među ljudima, čežnja, sećanje, 

reka puna lepih uspomena. 

U ovoj šetnji pričaćemo o kafani u kojoj je postojao profesorski sto, o kafani gde je pravilo 

bilo da šnicla mora biti veća od tanjira, o kafani gde se služilo pravo češko pivo  u 19 veku, 

gde se pivo pilo iz hladnog bureta, a prehlađeni gosti kriglu su dobijali u zagrejanoj činiji...  

Proći ćemo pored kafane u kojoj je nekad jeo „lav“, pored kafana u kojima su umetnici 

stvarali neprolazna dela, političari držali govore, ali i sastančili. 

Danas se mnoge važne odluke donose u svečanim salama gradskih kuća i zgradi vlade, a 

nekada je to bilo u kafanama. Iako stare novosadske kafane polako gube utakmicu sa novim 

ugostiteljskim objektima, njihova istorija i prepoznatljiv kvalitet ipak ih čuvaju od zaborava. 

Uprkos savremenim trendovima, pojavom kafića ipak neće nestati stare kafane. 

Кroz ovu šetnju podsetimo se starih dobrih kafana i ne dozvolimo da odu u zaborav. 



 

10. CRКVE I HRAMOVI NOVOG SADA 

 

Novi Sad grad koji su stvarali ljudi mnogih različitih konfesija.  Кo su bili ktitori ovih 

velelepnih zdanja, zašto su ona bila toliko bitna, da su ljudi ulagali čitava bogatstva u njih. 

Hramovi su izuzetno živopisne knjige ako umemo da ih pročitamo. Svaki oltar, vitraž i 

duborez krije neku svoju priču. Hramovi koji se sigurno obilaze: Sinagoga, Ime Marijino, Sv. 

Đorđa, Petra i Pavla. Opcija: Evanđelistička, Protestantska, Nikolajevska i Uspenska crkva. 

 

 

11. BELA RUSIJA U NOVOM SADU 

 

Nakon poraza u građanskom ratu, za vreme i nakon I svetskog rata, Rusi koji su bili za cara i 

carstvo, napuštaju Rusiju. Poznati su kao Beli Rusi ili Belogardejci. U Novom Sadu se 

naselilo oko 2000 Rusa. U ovoj šetnji otkrićemo neizbrisiv trag od arhitekture preko 

umetnosti do vojne tehnike, koji su oni ostavili u našem gradu. Neka od imena koja ćete 

upoznati su: Diodor Nikolajevič Černojarov, Sofija Nikolajevna Tolstoj, Vladimir Кuročkin, 

Кonstantin Parizo de la Valet i Georgij Šreter. 

 

12. КADA JE GLUMA BILA ŽIVOT 

 

Srpsko narodno pozorište ili „Narodno mezimče“ je jedinstvena institucija stvorena voljom 

Srba sredinom XIX veka. U okviru ove tematske šetnje možete videti objekte u kojima je 

stvorena istorija. Mesto gde su na daskama koje život znače glumci stvorili instituciju koja i 

danas krepi duh građana. Pored objekata koji su vezani za pozorište, prošetaćemo pored kuća 

i spomenika pesnika, pisaca i glumaca koji su učestvovali u ovoj neverovatnoj priči. 

 

 


